Ski-Club Österreichischer Journalist*innen (SCÖJ) gegründet
Neuer Club zur internationalen Vernetzung mit skiinteressierten Branchenkolleginnen und -kollegen aus 31 Ländern sowie als Plattform zur faktenbasierten und vorurteilsfreien Diskussion über den Wintersport und -urlaub in Österreich

(Wien, 20 11 2024) Mit 15. November 2024 hat der neugegründete „Ski-Club Österreichischer Journalist*innen“ (SCÖJ) seine Tätigkeit aufgenommen: Der nicht auf Gewinn ausgerichtete Verein ist einerseits die Vertretung Österreichs im in Brüssel registrierten „Ski-Clubs International des Journalistes (SCIJ)" und dient der Pflege freundschaftlicher Beziehungen unter journalistischen Berufskollegen mit dem Schwerpunkt wintersportlicher Aktivitäten. Der internationale Ski-Club SCIJ besteht seit 1955 und repräsentiert rund 1000 Journalist*innen aus 31 Ländern.

Der neugegründete österreichische Ableger SCÖJ soll nicht nur der Pflege freundschaftlicher Beziehungen unter journalistischen Berufskollegen mit dem Schwerpunkt wintersportlicher Aktivitäten dienen, sondern auch als Plattform zur faktenbasierten und vorurteilsfreien Diskussion über den Ski- und Wintersport, samt dessen gesellschaftspolitischen und ökonomischen Implikationen in Österreich. Dies soll im Rahmen regelmäßiger Veranstaltungen stattfinden. 

Dass Bedarf an derartigen Diskussionsveranstaltungen und Treffen zum Erfahrungsaustausch mit kompetenten Branchenvertretern besteht, untermauert auch eine aktuelle vom Ski Guide Austria und vom SCÖJ in Auftrag gegebene Studie zum Image des Skisports in Österreich. Die repräsentative Umfrage unter 1500 Österreichern und Österreicherinnen über 16 Jahren – durchgeführt vom Institut für Demoskopie und Datenanalyse (IFDD) – zeigt klar auf: 48 Prozent der Befragten sind der Meinung, dass der alpine Skilauf/Winterurlaub ein Imageproblem hat. (Im Gegensatz zu 43 Prozent, die gegenteiliger Ansicht sind). 

Die Ursachen für das Imageproblem orten 92 Prozent in zu hohen Preisen, 48 Prozent meinen zudem, es fehle speziell an niederschwelligen, preisgünstigen Angeboten für Familien, einkommensschwache Personen und Wiedereinsteiger.

Ein Alarmzeichen für die Tourismusbranche sollte auch sein, dass immerhin 55 Prozent – und bei Jungen und Städtern sogar 68 Prozent – angeben, der Ski- und Winterurlaub habe aus Umweltgründen wie Klimawandel/Schneemangel, Energieverbrauch, hohem CO2-Fußabdruck, Eingriffen in die Natur oder Anreise mit dem Pkw, ein Imageproblem. Immerhin bemüht sich die Branche schon seit Jahren darum das Gegenteil unter Beweis zu stellen, indem mit großem Engagement und Aufwand auf kontinuierliche umweltfreundliche und energiesparende Aktivitäten hingewiesen wird. 

Grundsätzlich positiv für die Branche und deren Zukunftsperspektiven ist, dass 44 Prozent der Österreicher und Österreicherinnen die Frage „Fahren Sie Ski bzw. betreiben Sie eine Schneesportart?“ mit Ja beantworten. Erfreulich ist auch, dass dieser Wert bei Jungen unter 30 Jahren mit 79 Prozent besonders hoch ist.  

Gründer des SCÖJ sind Dr. Günter Fritz und Fred Fettner, Herausgeber und Autoren des Ski Guides Austria, dem seit 16 Jahren erscheinenden Standardwerks über Wintersport in Österreich auf und abseits der Piste. Günter Fritz war u. a. Gründungsmitglieds des WirtschaftsBlatts und langjähriger Autor des Magazin News, für das er neben anderen Medien nach wie vor als freier Journalist tätig ist. Fred Fettner ist Tourismusjournalist mit jahrzehntelanger Erfahrung und Herausgeber und Chefredakteur des Fachmediums „TourismusWissen-quarterly“. Erste Mitglieder des Vereins sind Kollegen und Kolleginnen von Standard, ATV, Krone und Presse. Ordentliche Mitglieder müssen ihre Einkünfte überwiegend aus journalistischer Tätigkeit beziehen und  entweder Inhaber eines Journalistenausweises sein oder nachweislich über entsprechende Branchenerfahrung verfügen. Zudem ist der SCÖJ für unterstützende außerordentliche Mitglieder aus der Branche offen. 
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